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  .مشخص كنيد) غ(يا ) ص(درست يا نادرست بودن جملات زير را با علامت    ١

  .يك شهر و يا روستا سبب گسترش سكونتگاه ، از مكان اوليه و اصلي  آن مي شود موقعيتاره همو )الف

  .برخي نواحي روستايي ، با ماشيني كردن كشاورزي ، بيكاري گسترش پيدا كرده است  در) ب

    ..هايي كه به دليل ديناميك دروني زمين شكل مي گيرند،بسيار خطرناك هستند زمين لرزههمه  )ج 

  .پس از توقف بارش و فروكش كردن سيل ، مرمت فوري راه هاي ارتباطي ، از اقدامات ضروري است )د

١  

  .در جاهاي خالي ، عبارت مناسب را بنويسيد  ٢

  .    فعاليت مي كنند  ...............در بخش  ،عيت فعال اقتصاديدرصد بيشتري از جم در اغلب سكونتگاه هاي روستايي،)الف

  .از نظر سازگاري با محيط زيست استوسيله بهترين ، .......................هاي لوكوموتيوامروزه   )ب 

  . وسيله اي مناسب در شهرها است، ........................   ،كيلومترمسافت ٥براي سفرهاي تا ) ج

  .پيش مي آيد........................... چه در اغلب زمين لرزه ها تلفات انساني را بيشتر مي كند، مشكلاتي است كه آن) د 

١  

.درجملات زير عبارت صحيح را از داخل كمانك انتخاب كنيد  ٣  

  به وجود ) ي مادرشهر - ابرشهري (  به تدريج ، منطقهوگسترش حومه هاي آن  مادر شهرافزايش جمعيت  يك  با )الف

  . مي آيد

  .طولاني ترين خطوط لوله نفت و گاز را دارد ،در ميان كشورهاي عضو اوپك  )ايران   –تركمنستان   (امروزه   )ب

  .صرف مي شود تا آب آبراهه ها خارج شوند)يشتري ب  –كمتري ( درحوضه هاي گرد ، مدت زمان ) ج 

ناميده ) بحران  –مخاطره ( مي كند ،  ن ها و موجودات زنده را تهديدهر گونه عامل محيطي كه سلامتي و حيات انسا )د 

  . مي شود

١  

٤  

  

  

  

  

  

  

  

   .گزينه مناسب را انتخاب كنيد

  :به شمار مي آيند ، به جز» اركان شهر پايدار«همه موارد از  )الف

  ندانه از منابعبهره مندي منطقي و خردم )٢         تامين نياز هاي شهروندان در حال و آينده      )١

  هماهنگي مالي و فني با هدف رفع نابرابري هاي فضايي )٤     جلوگيري از تخريب و آلودگي محيط زيست       )٣

اما بازدهي آن در آينده، هزينه سرمايه گذاري را  ،كدام يك از شيوه هاي حمل ونقل، به سرمايه فراواني نياز دارد  )ب

  جبران مي كند؟

  دريايي   )٤          هوايي               )٣                ريلي         )٢                    جاده اي         ) ١

١  
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   ؟درست است» خط بين المللي زمان«در ارتباط با كدام گزينه ) ج  

  .كندمي ، جلوگيري كرده ها عبور از آنروزگردان  در مكان هاي مختلف كه خط ،مشكلات روز تقويمياز   )١

  .دكنمي يك روز از تقويم كم روزگردان در جهت شرق، خط   )٢

  .دكنمي يك روز به  تقويم  اضافه  ، روزگردان در جهت غربخط   )٣

  .بين مكان هاي واقع بر نصف النهار مبدأ، اختلاف زماني ايجاد مي كند )٤

  ؟يستنده لغزشي كدام مورد از مزاياي ساماندهي شبكه زهكشي سطح تو) د

  مقاوم سازي سطح زمين ) ٢كاهش نفوذ پذيري آب                                         ) ١

  كنترل وزن دامنه)٤افزايش سرعت تخليه آب حاصل از بارش             ) ٣

  

٥  

  

  

  

  

   ) .است يكلمه  اضافيك .(ديبه سوالات پاسخ ده ، كلمات داده شده استفاده از با 

   سالكترومغناطي امواج  –ي ئپديده هاي نامر – سنجنده  – لندست   – يرقوم عاتاطلا

 .را رصد و برداشت كنند ينيتوانند اطلاعات زم يمبه وسيله آن ماهواره ها   )الف

  .از خورشيد دريافت و بازتاب مي كند سطح زمين بخشي از آن را ) ب

 . مي شودو دريافت ثبت ين صورت به ا نيمختلف بازتاب شده از سطح زم يها فيط  )ج

  .از تمام زمين تصويربرداري مي كند و با استفاده از نور روز دچرخ يم نيبار به دور زم كيساعت  ٢٤هر تقريبا   )د

١  

٦  

  

  

  

  

  

  

  .به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد 

  تقويت كرد؟چرا صاحب نظران معتقد هستند كه در طراحي مبلمان شهري بايد فرهنگ و هنر بومي و ملي را  )الف 

  .هدف از طراحي برنامه توسعه روستايي را بنويسيد)ب

  ) كافي استدو مورد( حمل ونقل ريلي استفاده مي كنند؟، ازطولانيمسافت هاي نسبتا را اغلب مسافرين براي جابجايي درچ)ج

  ، مطلوب تر است ؟ي دارندكمتر ميان مكان هايي كه تعداد گره هايقابليت دسترسي  چه علت به )د

  .مشكلات زيست محيطي ناشي از حمل ونقل را نام ببريد) هـ

  ؟را به عنوان يكي از گام هاي مهم در زمينه فرهنگ ايمني  بنويسيد» فرهنگ بيمه « دليل تقويت ) و

  ؟نمي شونددت، منجر به زمين لغزش چرا بارش هاي شديد و كوتاه م) ز

  .دو مورد از اقدامات قبل از وقوع زمين لغزش را بنويسيد  )ي

  

٤  
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  ، مهاجرت روستاييان به شهر ها ، شدت گرفت ؟ ١٣٤١چرا با اجراي طرح اصلاحات ارضي در كشورمان ، از سال   ٧

  .) كافي استسه دليل ( 

٧٥/٠  

مربوط مي شود؟                                                     »مراحل كار در سامانه اطلاعات جغرافيايي« وارد زير به كدام يك از هريك از م  ٨

  .اطلاعات به صورت گزارش و نقشه نمايش داده مي شود) الف

  .شودمي ويژگي هاي پديده هاي طبيعي و انساني جمع آوري ) ب

  .  كدبندي و ذخيره مي شود ،نرم افزار اطلاعات در محيط) ج

  .ارائه مي شود ،اطلاعات به صورت نتايج براي تصميم گيري بهينه  )د

١  

  .به سوالات زيرپاسخ دهيد  ٩

  افزايش يافته است ؟ ،چرا امروزه ميزان مصرف سوخت و آلايندگي محيط زيست در شيوه حمل ونقل جاده اي) الف

                                       . را بنويسيدو تعداد خودروها  افزايش سفرهانتايج حاصل از ) ب

١  

  ١  ترين نيازهاي روزانه مردم شهرها است؟چرا حمل ونقل يكي از اساسي   ١٠

   ،داشته باشددرجه غربي قرار ٢٠ لنهار روي نصف ا رب» ب«شهردرجه غربي و ٦٥ي نصف النهار رو بر» الف «شهراگر  ١١

  اعت اين  دو شهر چقدر است؟اختلاف س  )الف

  .)انجام محاسبات الزامي است(                                        است؟چند ساعت در شهر الف   ،باشد ١٦ت در شهر ب اگر ساع  )ب

٧٥/٠  

  ٢٥/١  چرا ميان محل زمين لرزه ها و مرز صفحات ليتوسفر زمين ، ارتباط تنگاتنگي وجود دارد ؟  ١٢

  ١  ورتي وقوع سيل خسارت بار خواهد بود ؟در چه ص  ١٣

با توجه به سرعت جابه جايي مواد در زمين لغزش ،كدام نوع از اين حركت دامنه اي ، بسيار مخاطره آميز و خسارت بار   ١٤

  .دليل آن را بنويسيداست ؟ 

٧٥/٠  

  ١  بيشتر است ؟ ،چرا خطرات وقوع خشك سالي در مقايسه با اثرات ناشي از خشكي هوا  ١٥

  در مديريت پس از وقوع سيل، با استفاده از كدام روش هاي سازه اي، هدايت و انحراف يا مهار سيل انجام مي شود؟  ١٦

  .)كافي استچهار مورد (  

١  

  با انجام كدام راهكارها مي توانند به مديريت خشك سالي كمك نمايند؟ ) در بخش زراعت و باغداري ( كشاورزان   ١٧

  .) يد سه مورد بنويس( 

٥/١  

  ٢٠  نمرهجمع           »                                              باشيد و پيروز  موفق«                                                                      
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  ٣٢ص                                     ٢٥/٠درست  ) ب                                                 ٣ص        ٢٥/٠نادرست   ) الف   ١
  ١٠٦ص                                   ٠ /٢٥درست    ) د                                                ٨٤ص          ٢٥/٠نادرست   ) ج 

١  

                ٤٨ص                      ٢٥/٠   )يبرق ( يكيالكتر) ب                                             ٦ص           ٢٥/٠ يكشاورز)الف   ٢
١٠٣ص               ٢٥/٠زه لر نيپس از وقوع زم) د                                             ٦٩ص           ٢٥/٠دوچرخه   )  ج  

١  

                 ٥٨ص                                       ٢٥/٠ رانيا  )ب                                              ١٣ص      ٠/ ٢٥مادر شهري ) الف  ٣
       ١٠٠ص                                  ٢٥/٠مخاطره   )د                                                ٩٠ص                 ٢٥/٠ يكمتر) ج

١  

       ٢٨ص                       ٢٥/٠ )ييفضا يها يبا هدف رفع نابرابر يوفن يمال يبانيو پشت يهماهنگ( ٤ نهيگز) الف   ٤
  ٦٢ص                                                                                                                      ٢٥/٠)   ريلي(  ٢گزينه  )ب
  ).كندمي  يري، جلوگكردهاز آنها عبور  روزگردان مختلف كه خط يدر مكان ها يميمشكلات روز تقواز  ( ١ نهيگز )ج

   ٧٤ص  ٢٥/٠
  ١٠٨ص                                                                                        ٢٥/٠   ) نيسطح زم يمقاوم ساز( ٢ نهيگز) د 

١  

٥   
  ١١١و ١١٢ص   لندست     )د         ٢٥/٠ يرقوماطلاعات    )ج       ٢٥/٠ سيالكترومغناطامواج  )ب    ٢٥/٠سنجنده    )الف

١  

  ٢٥ص                              .  شهروندان است  ٢٥/٠ تيو هو ٢٥/٠شهر بازتاب فرهنگ  يو طراح يمعمار رايز )الف   ٦

  ٣١ص                                                                 نانيروستانش  ٢٥/٠ يو اجتماع  ٢٥/٠ ياقتصاد يبهبود زندگ) ب 

است ، هزينه حمل قطار در  راحتي مسافران درقطار بسيار بيشتر از خودروابجايي با قطار امنيت زيادي دارد، ج )ج

نقل جاده  يندگي حمل ونقل ريلي براي محيط زيست بسيار كمتر از حمل ولامسافت هاي طولاني كمتر از جاده است ، آ

  ٤٨ص     )      .است كافي مورد دو( .است اي نقل ريلي كمتر از حمل ونقل جاده حمل و اي است ، مصرف سوخت در

 ٦١ص                        ٢٥/٠. است شتريب يزمان ريو تأخ   ٢٥/٠تراكم رفت و آمد  يبه معنا شتريتعداد نقاط ب رايز) د

 ٦٣ص                                       ٢٥/٠ يزندگ طيحمل ونقل بر مح ريتأث  ٢٥/٠ يحمل ونقل بر مصرف انرژ ريتأث  )ـه

از  يبخش يو پس از وقوع حوادث احتمال ٢٥/٠خاطر داشته باشد   يآسودگ مي كند كه  كمك زيرا به بيمه گزاران )و

  ٦٥ص                                                                                                  ٢٥/٠ . جبران شود شانيخسارت ها و ضررها

       ٩٤ص    ٢٥/٠ .تا موجب لغزش شوند كنند يم دايكمتر نفوذ پو ٢٥/٠ شوند يم يبه سرعت جار ديشد يبارش هاا ريز) ز

  دار  بيسطوح ش يداريپا و يانتقال انرژ يلوله ها يمانند مقاوم ساز يساز منيا يكارها) ي

                                                                                                       ١٠٧ص                                                                                                               ) ٢٥/٠هر مورد   .است يكاف ددو مور(

٤  

     يخارج يو  واردات كالا از كشور ها ژمونتا عينكردن دولت از كشاورزان ، توجه به صنا تي، حما نينادرست زم ميتقس  ٧
   ٢٠ص                                                                                                             )  ٢٥/٠هر مورد. است  يسه مورد كاف (

٧٥/٠  

  ١     ٣٩ص                                    ٢٥/٠ يخروج) د        ٢٥/٠يورود) ج         ٢٥/٠  ورودي  )ب          ٢٥/٠  يخروج) الف  ٨
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تمايل مردم جهان به داشتن خودروي شخصي همواره رو به افزايش بوده است ، به طوري كه امروزه برخي خانواده ) الف  ٩

                                                                                                                         ٥/٠. رو دارند دبيش از يك خو ها

در جاده هايي كه گنجايش كافي براي اين افزايش را  در برخي مسيرها به ويژه ايام تعطيلات ترافيكي ايجاد تراكم ) ب 

  ٤٦ص                                                                                                                                                     ٥/٠   .ندارند

١  

به ويژه تعداد شهرهاي   ،ها بيشترجمعيت جهان را درخود جاي داده اند امروزه با رشد شتابان شهرنشيني ، شهر  ١٠

از سوي ديگر با گسترش شهرها و حومه نشيني، فاصله بين محل كار و سكونت  ٥/٠پرجمعيت نيز در حال افزايش است 

  ٦٧ص                                                                                                                                   ٥/٠.  افزايش يافته است

١  

  ٦٥ – ٢٠= ٤٥  درجهاختلاف  ٢٥/٠                         ٤٥ : ١٥=٣اختلاف ساعت     ٢٥/٠          )        الف  ١١

                    ٧٦ص                                                                                           ١٦ – ٣= ١٣  )بعداز ظهر ١  (      ٢٥/٠                  ) ب

٧٥/٠  

 نيادامه ا  ٢٥/٠شوند  يم نيپوسته زم يو فشردگ ٢٥/٠  يدگيابتدا موجب كش  ٢٥/٠ نيزم توسفريحركات صفحات ل  ١٢
                                         ٨٣ص    ٢٥/٠ . شود يلرزه م نيو حركت گسل ها موجب زم   ٢٥/٠ كند يم جاديبه نام گسل را ا ييها يشكستگ ،روند

٢٥/١  

                                                                                                خسارت  ليس  ٢٥/٠ شود زيو سرر ٢٥/٠  رود فراتر رود تي، كه از ظرف ٢٥/٠ ابدي شي، آن قدر افزا٢٥/٠رود  ياگر آبده  ١٣

  ٨٩ص                           .                                                                                                                            بار مي شود

١  

   دامنه حركت نييبه سمت پا    ٢٥/٠ اديبا سرعت ز يآن ها توده لغزش يطرا يز    ٠/ ٢٥ عيسر و يناگهان يلغزش ها  ١٤

  ٩٤ص                                                                                                                                                       ٢٥/٠. مي كند

٧٥/٠  

  

  بارش يوقت ٢٥/٠آن ، سازگار شده است  يبا نوع آب و هوا  ٢٥/٠هر منطقه  يجانور يزندگ اي ياهيگپوشش  رايز  ١٥
                                                           ٩٨ص          ٢٥/٠ .سازگار شوند ديجد طيتوانند با شرا يموجودات زنده نم ٢٥/٠ آن منطقه كمتر شود نيانگيمنطقه از م

١  

١٦  

  

ه، احداث سدهاي ذخيره اي و اصلاح بستر رودخانه، ايجاد كانال هاي انحرافي، ايجاد ديوارهاي مهاركننده و پايداركنند
  ١٠٤ص                                                                                                    ) .است يچهار مورد كاف(سدهاي تنظيمي 

١  

  يكه به آب كمتر يولاتو محص يمقاوم به خشك اهانيدارند، كاشت گ ازين اديكه به آب ز ياز كشت محصولات زيپره  ١٧
  ذكر سه مورد ، ( تحت فشار ، ياريآب يو استفاده از روش ها يدر كشاورز ياريآب يبهره ور شيمند هستند ، افزا ازين 

  ١٠٩ص                                                                                                                                                    ) ٥/٠مورد  هر

٥/١  

  ٢٠  بارم جمع                                             "نظر همكاران محترم صائب است "                                                                  

  
 


